
Consiglio Comunale INT 830 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO: BUCHE IN STRADA VAL SAN MARTINO

PREMESSO CHE

Numerose segnalazioni da parte dei residenti e degli automobilisti mettono in evidenza la presenza
di  profonde buche e dissesti  dell’asfalto lungo strada Val San Martino,  in  particolare nel tratto
compreso tra i civici 180 e 204; tali ammaloramenti del manto stradale risultano visibili da tempo e
non sono stati oggetto di interventi risolutivi.

La presenza di buche di grandi dimensioni rappresenta un rischio per la circolazione, con potenziali
danni  a  pneumatici  e  sospensioni,  oltre  che  un  pericolo  concreto  per  l’incolumità  di  ciclisti  e
motociclisti; alcuni residenti lamentano di avere avuto danni ai loro veicoli a causa delle buche.

Sul  medesimo tema  era  già  stata  presentata  l’interpellanza  n.  574/2024,  discussa  in  Consiglio
comunale  nella  seduta  del  2  dicembre  2024,  senza  che  ad  oggi  risultino  azioni  definitive  di
ripristino del manto stradale.

 
CONSIDERATO CHE

Il Codice della Strada, art. 14, attribuisce all’ente proprietario della strada la responsabilità della
manutenzione, gestione e messa in sicurezza della stessa ed eventuali incidenti o danni ai veicoli
derivanti  da  mancata  manutenzione  possono  essere  oggetto  di  richieste  di  risarcimento
all'Amministrazione.

La sicurezza  e  la  regolarità  della  circolazione devono essere garantite  in  maniera continuativa,
soprattutto in vie particolarmente frequentate da residenti e mezzi di servizio.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza dello stato di degrado del manto stradale di strada Val
San Martino, nel tratto compreso tra i civici 180 e 204;

2. se  siano previsti  interventi  di  manutenzione  ordinaria  o  straordinaria  a  breve  termine  per  il
rifacimento del tratto interessato;

Pag 1 di 2



3. quali misure temporanee di messa in sicurezza (ad esempio con rappezzi o segnaletica specifica)
si intendano adottare in attesa di lavori definitivi;

4. se siano stati registrati, negli ultimi mesi, reclami o richieste di risarcimento da parte di cittadini
per danni ai veicoli riconducibili allo stato di manutenzione della carreggiata in oggetto.

Torino, 24/09/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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